
公共交通等の利⽤状況と「美（うま）し国おこし・三重」の取組について

実施概要

担当部局 実施期間 対象者数 回答者数 回答率

地域連携総務課 2014年12⽉05⽇から 2014年12⽉26⽇まで 1177 763 64%

今回は、交通政策課と「美（うま）し国おこし・三重」推進プロジェクトチームからのアンケートです。

はじめに、交通政策課からお聴きします。
地域の公共交通は⽇常⽣活に⽋かせないものであり、暮らしの重要な基盤です。しかしながら、近年の⾞社会の
進展等により利⽤者が⼤きく減少しており、バスや地⽅鉄道等を維持していくことが難しくなっています。
また、皆さんが、県内外へ短時間で快適に移動するためには、⾶⾏機や⾼速鉄道などの広域・⾼速交通の整備が
求められていると考えます。
そこで、公共交通や広域・⾼速交通に関する利⽤状況や意識等について、アンケートを実施します。

 次に、「美（うま）し国おこし・三重」推進プロジェクトチームからお聴きします。
三重県では、県⺠の皆さんの地域づくり活動を応援するため、平成21（2009）年から26（2014）年までの6年
間にわたって、「美（うま）し国おこし・三重」の取組を展開しています。
そこで、「美（うま）し国おこし・三重」の取組の目標達成度及び認知度について把握するため、アンケートを
実施します。

Q1 公共交通機関の利⽤状況

交通政策課からのアンケートです。
全ての⽅にお聴きします。

あなたは、普段、公共交通機関を利⽤していますか。

※公共交通（機関）とは、鉄道や乗合バス、ハイヤー・タクシー、旅客船（巡航船、フェリー等）、⾶⾏機な
ど、不特定多数の⼈が利⽤できる交通のことです。⾃家⽤⾞、レンタカー、観光バス、スクールバス、福祉バス
などの無料の交通機関等は公共交通に含みません。

合計 763

ほぼ毎⽇利⽤している 66

週に１、２回くらい利⽤する 54

⽉に１、２回くらい利⽤する 162

年に数回利⽤する 269

ほとんど利⽤しない 149

全く利⽤しない 63

Q2 利⽤する公共交通機関

Ｑ１で「ほぼ毎⽇利⽤している」「週に１、２回くらい利⽤する」「⽉に１、２回くらい利⽤する」「年に数回
利⽤する」とお答えの⽅にお聴きします。
※「ほとんど利⽤しない」「全く利⽤しない」とお答えの⽅はＱ４へお進み下さい。

あなたは、どのような公共交通機関を利⽤していますか。
あてはまるものをすべて選んでください。
※デマンドバス（デマンドタクシー）とは⼀定の地域内で、利⽤者の要求に応じて運⾏するバス（タクシー⾞両
を使う場合もあります）で、基本的には予約が必要です。

http://www.pref.mie.lg.jp/index.shtm
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合計 551

鉄道（ＪＲ） 238

鉄道（ＪＲ以外） 481

乗合バス 161

デマンドバス（デマンドタクシー） 3

ハイヤー・タクシー  70

旅客船（巡航船、フェリー等） 32

その他 11

Q3 公共交通機関の利⽤目的

Ｑ１で「ほぼ毎⽇利⽤している」「週に１、２回くらい利⽤する」「⽉に１、２回くらい利⽤する」「年に数回
利⽤する」とお答えの⽅にお聴きします。

公共交通機関を利⽤する目的は何ですか。あてはまるものをすべて選んでください。

合計 551

通勤 98

通学 5

仕事（通勤を除く） 136

通院 35

買い物 198

趣味 163

旅⾏ 253

その他 71

Q4 公共交通機関を利⽤しない理由

Ｑ１で「ほとんど利⽤しない」「全く利⽤しない」とお答えの⽅にお聴きします。

公共交通機関をほとんど（全く）利⽤しない主な理由は何ですか。
あてはまるものを3つまで選んでください。

合計 212

目的地まで徒歩、⾃転⾞等で移動できるから 36

⾃分（や家族）が⾃家⽤⾞を運転でき、⾃家
⽤⾞を利⽤したほうが便利だから

180

⾃家⽤⾞と⽐較して移動に時間がかかるから 67

運⾏本数が少ないから 53

運賃が⾼いから 22

⾃宅が駅やバス停等から遠いから 59



目的地が駅やバス停等から遠いから 20

その他 8

Q5 公共交通機関に対する満⾜度

全ての⽅にお聴きします。

あなたは、県内の公共交通機関を利⽤する際の使い勝⼿（利便性）について満⾜していますか。

合計 763

満⾜している 85

やや満⾜している 255

あまり満⾜していない 233

満⾜していない 150

わからない 40

Q6 県外への外出の有無

全ての⽅にお聴きします。

あなたは過去１年の間に、県外へ⾏きましたか。

合計 763

⾏った 730

⾏っていない 33

Q7 県外への交通⼿段

Ｑ６で「⾏った」とお答えの⽅にお聴きします。

県外への目的地へは、どのような交通⼿段で⾏きましたか。
あてはまるものを3つまで選んでください。
※乗り継ぎの場合は、複数の交通⼿段をお選び下さい。

合計 730

鉄道（ＪＲ） 301

鉄道（ＪＲ以外） 431

乗合バス 89

ハイヤー・タクシー 16

旅客船（巡航船、フェリー等） 35

⾶⾏機 84

⾃家⽤⾞（⾼速道路利⽤）      493

⾃家⽤⾞（⾼速道路以外利⽤）  173

その他 13



Q8 広域・⾼速鉄道の重要度

全ての⽅にお聴きします。

あなたは、「中部国際空港」や「関⻄国際空港」、将来の整備が予定されている「リニア中央新幹線」などによ
る広域・⾼速交通ネットワークは重要だと思いますか。

※広域・⾼速交通とは、地域や都市間を⾼速で結ぶ⾶⾏機や、⾼速鉄道（リニア中央新幹線等）のことを指しま
す。

合計 763

重要だと思う 355

やや重要だと思う 232

あまり重要だとは思わない 113

重要だとは思わない 38

わからない 25

Q9 地域への愛着度

ここから、「美（うま）し国おこし・三重」推進プロジェクトチームからのアンケートです。
全ての⽅にお聴きします。

あなたは、現在お住まいの地域に愛着をお持ちですか。 

合計 763

持っている 332

どちらかといえば持っている 291

どちらともいえない 100

どちらかといえば持っていない 24

持っていない 16

Q10 地域づくり活動への参加状況

あなたは、下記の例に⽰すような地域活動に参加していますか（または、参加したことがありますか）。
あなたの参加状況に⼀番近いものを１つ選んでください。

（活動例） 
町内会・⾃治会・⼦ども会・⽼⼈会・消防団等の活動や、ボランティア・ＮＰＯ・市⺠団体等の活動、スポー
ツ・⽂化の活動等

合計 763

現在、積極的に参加している 172

現在、お付き合いで参加している 196

過去に参加したことがあり、また参加したい 125

過去に参加したことがあるが、もう参加した
くない

52



これまで参加したことはないが、今後はぜひ
参加したい

11

これまで参加したことはないが、機会があれ
ば参加してみたい

131

これまで参加したことはなく、今後も参加し
たいと思わない

76

Q11 取組の認知度

あなたは、「美（うま）し国おこし・三重」の取組をご存じですか。

合計 763

よく知っている 86

少し知っている 313

あまり知らない 291

知らない 73

Q12 取組を知るきっかけ

Q11で「よく知っている」、「少し知っている」と答えた⽅にお聴きします。
「美（うま）し国おこし･三重」の取組を、何でお知りになりましたか。
あてはまるものをすべて選んでください。

合計 399

実⾏委員会情報誌（あむあむ、きずなストー
リー） 

12

県、市町広報紙 283

新聞、テレビ、ラジオ 184

県（事務局職員）、市町職員または実⾏委員
会委員、プロデューサー

25

⼈づて、⼝コミ 24

ラッピング電⾞、バス広告などの交通広告、
ポスター 

111

「美（うま）し国おこし・三重」が実施して
いるイベント

122

「美（うま）し国おこし・三重」ホームペー
ジ、フェイスブック 

44

その他 6

Q13 取組への参加

あなたは、「美（うま）し国おこし･三重」の取組に参加したことがありますか。
あてはまるものをすべて選んでください。



合計 763

パートナーグループに登録している 8

座談会（説明会・意⾒交換会、ご縁づくり交
流会、拡⼤座談会を含む。）に参加したこと
がある

10

「縁博（えんぱく）みえ2014」のイベントな
どパートナーグループのイベントに参加した
ことがある 

15

「三重県⺠⼤縁会（だいえんかい）」や「成
果発表・交流会」に参加したことがある

8

研修（マネジメント、ファシリテーション、
広報・情報発信）に参加したことがある

3

サポーターズクラブ会員に登録している 1

参加したことはない 727
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